
1. Να υπολογίσετε το pΗ στα παρακάτω υδατικά διαλύματα: 
α) Διάλυμα NaHSO4 1 Μ. 
β) Διάλυμα όγκου 100 mL, το οποίο περιέχει 14,2g Na2SO4. Δίνονται: για το H2SO4: Κa2 = 10-2, για το Η2O: 
Kw = 10-14. 
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2. Να  εξετάσετε  αν  διάλυμα   
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Κa1=4.10 -7 και  Κa2=4.10 -11. 
 
Απάντηση: 
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Από  τις  3,4  2
3( )Kb CO 3( )Ka HCO  , άρα  η  αντίδραση  2  είναι  περισσότερο  μετατοπισμένη  προς  

τα  δεξιά  από  την  1, επομένως  τα ιόντα  HCO3
-  «συμπεριφέρονται»  περισσότερο  σαν  βάση  , παρά  

σαν  οξύ, συνεπώς  το  διάλυμα  θα  είναι  βασικό. 
  
 
    
  
 


